

本报海口1月17日讯 (记者周晓梦)日前,省政府办公厅印发《海南省财政专项扶贫资金管理暂行办法》(以下简称《办法》),对财政专项扶贫资金的预算与分配、拨付与使用、管理与监督等方面做出明确要求,加强财政专项扶贫资金管理,提高资金使用效益。

在财政专项扶贫资金使用范围上,《办法》明确要围绕六大方面使用,一是培育和壮大特色优势产业,

支持扶贫对象发展种植业、养殖业、民族手工业和乡村旅游业;承接来料加工订单;使用农业优良品种、采用先进实用农业生产技术等。二是改善农村贫困地区基本生产生活条件,支持修建小型公益性生产设施、小型农村饮水安全配套设施、贫困村村组道路等,支持扶贫对象实施危房改造、易地扶贫搬迁等。三是提高农村扶贫对象就业和生产能力,对其家庭

劳动力接受职业教育、参加实用技术培训给予补助。四是帮助农村扶贫对象缓解生产性资金短缺困难,支持贫困地区建立村级发展互助资金,对扶贫贷款实行贴息等。五是加强农村扶贫对象的教育、医疗保障水平,对符合条件的扶贫对象给予教育、医疗补助。六是编制、审核扶贫项目规划,实施和管理财政专项扶贫资金和项目而发生的项目管理费等。

# 习近平出席世界经济论坛 2017年年会开幕式并发表主旨演讲

强调要坚定不移推进经济全球化 引导好经济全球化走向  
打造世界经济增长、合作、治理、发展新模式  
宣布中国将在北京主办“一带一路”国际合作高峰论坛



1月17日,国家主席习近平在瑞士达沃斯国际会议中心出席世界经济论坛2017年年会开幕式,并发表题为《共担时代责任 共促全球发展》的主旨演讲。新华社记者 兰红光 摄

济全球化的负面影响,让它更好惠及每个国家、每个民族。我们要主动作为、适度管理,让经济全球化的正面效应更多释放出来,实现经济全球化进程再平衡;我们要顺应大势、结合

国情,正确选择融入经济全球化的路径和节奏;我们要讲求效率、注重公平,让不同国家、不同阶层、不同人群共享经济全球化的好处。

习近平强调,当前,世界经济领

域三大突出矛盾没有得到有效解决。全球增长动能不足,难以支撑世界经济持续稳定增长;全球经济治理滞后,难以适应世界经济新变化;全球发展失衡,难以满足人们对美好生

活的期待。为此,我们一要坚持创新驱动,打造富有活力的增长模式。二要坚持协同联动,打造开放共赢的合作模式。三要坚持与时俱进,打造公正合理的治理模式。四要坚持公平包容,打造平衡普惠的发展模式。只要我们牢固树立人类命运共同体意识,携手努力、共同担当,同舟共济、共渡难关,就一定能够让世界更美好、让人民更幸福。

习近平指出,经过38年改革开放,中国已经成为世界第二大经济体。中国发展取得了巨大成就,关键在于中国人民在中国共产党领导下,走出了一条适合中国国情的发展道路。这是一条从本国国情出发确立的道路,一条把人民利益放在首位的道路,一条改革创新的道路,一条在开放中谋求共同发展的道路。

习近平强调,中国发展取得了巨大成就,中国人民生活得到了极大改善,这对中国好,对世界也好。中国的发展成就,是中国人民几十年含辛茹苦、流血流汗干出来的。中国人民深知,想发展就要靠自己苦干实干。观察中国发展,要看中国人民得到了什么收获,更要看中国人民付出了什么辛劳;要看中国取得了什么成就,更要看中国为世界作出了什么贡献。这才是全面的看法。

下转A02版▶  
(相关报道见B01版)

## 三亚严管春节旅游市场 标准客房严格执行 政府调控价

本报三亚1月17日电 (记者黄媛艳 林诗婷)记者从今天召开的新闻发布会上获悉,今年春节,三亚旅游市场将保持严管态势,酒店标准客房严格执行政府调控价,三亚将依法严控炒房哄抬房价等违法违规经营行为。

今年年初,三亚向全市旅游饭店下发了《关于2017年春节期间旅游饭店标准客房实行政府指导价管理的通知》,要求各酒店销售2017年春节期间标准客房价格(含各类手续费、服务费)不得突破2016年春节期间的价格;套房、别墅根据供求情况,实行市场调节价。

据不完全统计,目前三亚共有各类旅馆1752家,客房约10.71万间,其中标准客房约占7成。目前,三亚酒店预订率约为15%,客房资源富裕,游客订购仍有较大空间。

## 刘赐贵主持省政府党组班子民主生活会时强调 把牢固树立“四个意识”坚决维护中央权威 切实落实到具体行动上

本报海口1月17日讯 (记者彭青林)按照中央要求和省委统一部署,省政府党组班子今天下午和晚上,召开2016年度民主生活会,以学习贯彻十八届六中全会精神为主题、围绕“两学一做”学习教育要求,重点对照《关于新形势下党内政治生活的若干准则》和《中国共产党党内监督条例》(以下简称《准则》《条例》),结合思想和工作实际,进行党性分析,开展批评与自我批评。省长、省政府党组书记刘赐贵主持会议。

省政府党组对开好这次民主生活会高度重视,会前做了充分的准备:一是深入学习讨论。采取理论中心组集体学、党组会学习、个人自学等形式深入学习了习近平总书记系列重要讲话精神,对党章党规和《准则》《条例》作了认真学习研讨。二是紧扣主题、开门纳谏,多形式、多渠道广泛征求意见建议62条,为领导班子和党组成员开展对照检查提供了重要依据。三是开展了诚恳的谈心活动,坦诚相见,消除隔阂,

形成共识。四是学习对照习总书记重要讲话精神和中纪委七次全会上的重要讲话精神,深刻自我剖析,认真撰写班子对照检查材料和个人发言提纲。

会议通报了本次民主生活会前征求意见情况和省政府党组班子2015年度民主生活会整改落实情况。

省政府党组班子在对照检查中,围绕坚定理想信念、遵守党的政治纪律和政治规矩,加强作风建设、履职尽责和实干担当、组织生活、落

实全面从严治党责任等6方面查摆梳理了存在的主要问题,从党性锻炼还要再加力、接受监督的自觉性还要增强、适应新形势新任务能力需要进一步提升等方面实事求是分析了问题根源,制定专门整改计划,提出了努力方向和整改措施:强化“四个意识”,坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威;加强学习,坚定理想信念;落实主体责任,推动政府系统从严治党不断向纵深发展;

下转A03版▶

## 省政府就政府工作报告向省政协征求意见

刘赐贵出席 于迅主持

本报海口1月17日讯 (记者彭青林 刘操)今天上午,省长刘赐贵就2017年省政府工作报告(征求意见稿),向参加省政协六届二十一次常委会的省政协常委、委员征求意见建议。

省政协主席于迅主持会议,省政协副主席赵莉莎、史贻云、陈莉、王应际、丁尚清,省政协秘书长李言静出席会议。

会议听取了省政府研究室负责人关于省政府工作报告(征求意见

稿)起草情况的说明。省政协常委、委员们结合调研实际,分别就生态环境保护、十二大产业发展、支持实体经济、推动全域旅游等方面对政府工作报告提出意见建议。刘赐贵认真听取大家的发言,并不时插话交流,表示将充分吸纳大家好的意见建议,汇聚全省人民的智慧,修改好、完善好政府工作报告。

刘赐贵表示,过去的一年,在党中央、国务院坚强领导和省委正确

领导下,全省人民团结拼搏,实干苦干,全省经济社会呈现良好发展态势,各项经济指标向好,成绩来之不易,这都与省政协机关及政协委员的大力支持密不可分。刘赐贵指出,新的一年,省政府将在省委的正确领导下,认真贯彻党的十八大和十八届二中、三中、四中、五中、六中全会精神,以供给侧结构性改革为主线,推进十二个产业持续健康发展,力争三年

下转A03版▶

## 天舟一号货运飞船 4月在文昌发射场发射

据新华社北京1月17日电 (记者白国龙、余晓洁)我国自主研制的首个货运飞船天舟一号近日通过出厂评审,这意味着天舟一号已经“健康”出厂,中国向建成空间站又迈出一大步。

天舟一号货运飞船为全密封货运飞船,起飞质量13吨,物资运输能力6吨,采用两舱构型,计划2017年4月在海南文昌发射场由长征七号运载火箭发射。随后它将与天宫二号进行交会对接,并为天宫二号“太空加油”,开展推进剂在轨补加等技术验证,为我国2020年建成空间站搭桥铺路。

## 京津冀-海南农产品 绿色大通道全线开通

本报海口1月17日讯 (记者杨艺华)1月16日上午9时许,一队车身两侧挂有“南菜北运,保证春节期间首都食品供应;北菜南调,开启直通海南市场绿色通道”红色条幅的大型车队,满载海南的绿色果蔬,浩浩荡荡驶入河北新发地物流园大农门,停靠在专门为他们设置“海南农产品销售专区”,今年首批海南“订单农产品”开始直供京津冀地区,这标志着“京津冀-海南农产品绿色大通道”全线开通。

“全国人均年消费海南瓜果菜达4.6公斤。”省农业厅相关负责人介绍,海南每年约有600万吨瓜果菜跨越琼州海峡运出海岛,其中350多万吨是冬季农产品,最北销到哈尔滨,最西销到乌鲁木齐,全国300多个城市数千万家庭,冬天的餐桌上都有新鲜的海南瓜果菜。”

“京津冀-海南农产品绿色大通道”是双向流通机制。在此之前的1月12日,河北新发地已经组织了首批4车共80余吨大白菜、白萝卜、苹果等北方果蔬,运往海南,16日当天已经在三亚、保亭、五指山等地的农贸市场上市了。

此次由河北新发地农副产品有限公司联合中国蔬菜流通协会、海南省农业厅构建的京津冀-海南农产品绿色大通道,是一项系统性的流通机制,涵盖了保障首都供应、加快疏解承接、食品安全检测、物流信息共享、农业提质增效和帮扶脱贫致富等多项内容。

## 省政协六届二十一次常委会议决定 省政协六届五次会议 2月19日至23日召开 于迅主持

本报海口1月17日讯 (记者王玉洁 刘操 通讯员符总)今天,省政协六届二十一次常委会在海口召开。会议决定,省政协六届五次会议于2月19日至2月23日在海口召开。

会议由省政协主席于迅主持。副主席赵莉莎、史贻云、陈莉、王应际、丁尚清,省政协秘书长李言静出席会议。省政协秘书长陆志远到会通报省政府系统提案办理情况。

会议书面传达学习贯彻全省经济工作会议精神,审议通过关于召开省政协六届五次会议的决定和省政协六届五次会议有关文件,审议通过人事事项,并以书面形式对政协海南省第六届委员会专门委员会2016年工作总结和2017年工作计划进行审议。

下转A03版▶

## ▶ 导读

## 我国养老金 今年继续适度提高

企业退休人员提高幅度或将  
高于机关事业单位退休人员

B04

## 英国将实施 “硬脱欧”

B05

读看  
懂我  
海  
南的  
海南日报客户端 海南日报官方微信 海南网官方微信

海南日报客户端 海南日报官方微信 海南网官方微信



2017年  
第四届海南年货展

购年货!享美食!

1.15-1.22 海口新城吾悦广场



距中国南宗道教  
祈福晚会还有3天

海口地区天气预报 白天 多云 夜间 多云 风向风速 偏东风4级 温度 最高23℃ 最低20℃

海口市空气质量:二级良,细颗粒物(PM2.5)18微克/立方米

海报集团热线、虚假新闻举报:966123 邮发代号:83-1